



## 鹅 鹅

镇明中心实验校区104班小记者 屠家怡(证号1505441)

傍晚时分，我家的窗台外边来了一位“客人”，它在窗沿上不停地徘徊。我小声又激动地叫着：“爸爸，快来看，一只小鸟！”爸爸又轻又慢地移开纱窗。没想到的是，它在纱窗移开的时候飞进了我家。就这样，我们把这位“客人”请进了家。

我和爸爸妈妈找来两个透明的塑料篮子给它造了栋“别墅”，再用一根筷子横插在篮子中间，当作它的树枝，可以让它站立。经过一番仔细查看，我们发现原来它是只鹦鹉。看它浑身湿淋淋的，好像刚刚被雨淋过。它真漂亮！红黄相间的额头上有一对像黑宝石一样的眼睛，红色的嘴巴像小钩子，仔细看上面，还有一对小鼻孔。它穿着一件绿衣裳，尾巴像黑色的小扫把，爪子上的指甲像是锋利的小弯刀。

每天早上5点左右，它就会叽叽喳喳地叫个不停，喊我们起床。有时候，它会用一只眼睛透过篮子的缝隙，看看我们在干什么，真有趣！

指导老师 俞红

## 可爱的小狗——黄胖胖

江东中心华光校区204班小记者 阚奕玲(证号1504868)

我家有只可爱的小狗——黄胖胖。

黄胖胖的眼睛水灵灵的，好像水晶闪闪发光。黄胖胖的毛一半黄色、一半暗红色。它的小嘴巴，小得不能再小了，却整天合不拢嘴地汪汪叫，吵个没完没了。

黄胖胖喜欢吃，一到吃饭时间，它就汪汪汪地叫，伸伸舌头。我们给它几块小排骨、一根热狗、一碗温水，它竟然吃得一干二净，还讨好地看着，这说明它想玩球了。黄胖胖会踩在球上跑，会弄打气筒，会追着球跑。有时“扑通”一声，摔个四脚朝天，黄胖胖就抖一抖身子，不以为然地继续玩。

黄胖胖是个小糊涂，走路时，明明前面有个台阶，却撞了个满怀。我幸灾乐祸，黄胖胖叫了一声，我知道它生气了，就不笑了。

黄胖胖真是太可爱了。

指导老师 吴红云

## “臭大姐”

江东中心中山校区202班小记者 楼芊叶(证号1503068)

台风过后，我家来了一群不速之客。它们穿着黑褐色的盔甲，有一对触角，分成四节，有三对长着刺的胫节，透明的翅膀紧紧地贴在背上，飞的时候嗡嗡作响，敌人攻击它的时候会放臭气，趁机逃跑。因为它很臭，所以我给它一个雅号，叫“臭大姐”，其实它真正的名字叫土椿。

“啊，臭大姐！”我害怕地尖叫起来。只见一群“臭大姐”在玻璃窗上悠闲地晒灯光浴，而我却毛骨悚然。我天生就怕这种黑不溜秋的东西。我很快躲到了角落里，生怕它们忽然飞到我的身上。“臭大姐”好像看出了我的心思，一动不动地看着我。我已经无路可退了，只好大声地求救爸爸。我一叫，它们反而更凶猛地扑向我。我见势不妙，立刻抓起桌上的书本，重重地向目标扔去。我想，这下“臭大姐”应该完蛋了吧！我迅速移开书本，哈哈，它不会动了！正当我洋洋得意的时候，“臭大姐”突然溜之大吉，把一股浓浓的臭气留给了我。

真倒霉，它居然会装死，真是小看它了！

指导老师 梁雪盛

## 红树林里的萤火虫

江东实验小学303班小记者 余声远(证号1500906)

在马来西亚，令我记忆最深刻的是红树林里的萤火虫。

天色渐渐暗下来了，船长把船开到了红树林的深处。一位小哥哥手拿一只黄色灯光的手电筒，不停摆动，仿佛在召唤树林里的萤火虫同伴。听导游说，天气好的话，萤火虫就会满树飞；天气不好的话，只有一两只。在树丛后面，我已经发现两只了，难道真的只有两只吗？突然，妈妈在后面叫：“好多啊！”我转过身去，哇，满满一整树，简直比我家圣诞树上的灯还多、还亮！这时，小哥哥使劲挥动手电筒，大群的萤火虫朝我们飞来。大家都伸手去抓，我把手轻轻一挥，哈哈！正好抓到一只。只见它屁股上亮亮的，我用小指碰了一下，一点也不热。我任它在手上爬，生怕它会飞走。

船慢慢地离开了红树林，我们的观赏之旅也要结束了。望着身后的萤火虫，我想，亲爱的萤火虫，我会想你的！

指导老师 季佳赟

## 植物故事

## 一盆月季花

镇安小学504班小记者 谢与安(证号1521649)

我家养了一盆月季花，它开得十分旺盛，雪白的花儿衬着碧绿的叶子，显得非常漂亮。一阵风扑来，花香便四处飘散，让人觉得心旷神怡。

前些天，我们去青岛旅游了。家里无人照料它，花和叶子慢慢开始脱落，枝条也变黄变枯。等我们回家，它只剩下几根孤零零的杆子和几片干巴巴的叶子了，花盆里

## 动物故事

## 屋檐下的鸟儿

宁波市实验学校304班小记者 范文涵(证号1504561)

“叽叽喳喳……”这是什么声音？我上看下看、左看右看，兴奋地发现了一个鸟巢。

它就像一个半圆形紧贴着屋檐，里面有三只小鸟。它们全身光秃秃的，有一个小小的头、尖尖的小嘴，可爱极了！鸟巢上站着一只大鸟，我想这只鸟就是小鸟的妈妈或者爸爸吧。那只鸟双脚站在鸟巢上，威风极了。它有一对有力的翅膀，全身长满了白色的羽毛，嘴里叼着一条又大又肥的虫子。小鸟们在鸟巢里张着小嘴，不停地叫。大鸟把虫子喂给了其中一只小鸟，那只小鸟“吧唧吧唧”地吃着。大鸟“叽叽喳喳”地叫着，好像在对其它的小鸟说：“不用伤心，我会再给你们的！”小鸟们渐渐安静下来，大鸟“扑棱棱”扇着翅膀飞走了！

我觉得鸟儿们真可爱！

## 小甲鱼，生日快乐

镇明中心云石校区401班小记者 胡颖佳(证号1504460)

去年暑假，班主任徐老师送给我们每个同学一个甲鱼孵化屋。到了8月份的一个晚上，三只小甲鱼不约而同地破壳而出，我兴奋得一个晚上都没睡好。

接下来的日子，我每天都给小甲鱼洗澡、喂食，最开心的就是看它们抢吃的。当我把猪肝放入水盆的时候，刚才还躲在小彩石堆里的小甲鱼一个个探出小脑袋，发现没有危险后就拼命地爬过来，快速地用尖尖的小嘴吞进几口，然后飞速地躲到一个角落美美地吃起来。小甲鱼可聪明了，如果吞了太多的食物，噎到了，它又会把猪肝一块块吐出来，咬着一个角，用爪子撕开，变小，再吃下去。

小甲鱼一天天长大，给我带来了许多快乐。经过了漫长的冬眠、春暖花开，小甲鱼们又活龙活现了……转眼，小甲鱼已一周岁了，亲爱的宝贝们，祝你们生日快乐！

指导老师 徐霞

## 我家的“双胞胎”小仓鼠

白鹤小学202班小记者 董怡(证号1501012)

我生日的时候，爸爸送了我两只可爱的小仓鼠，我可开心啦！

这两只小仓鼠像双胞胎一样，长得一模一样。它们有白白的皮毛，一双黑珍珠似的眼睛，小小的三瓣嘴，身子圆乎乎的，超级可爱！虽然它们长得像，但是性格却完全不一样。一只非常安静，喜欢独自在角落里休息，我叫它“小白”。另一只却非常调皮，喜欢在跑步机上跑步，经常用两只前爪抓着笼子的铁条爬上爬下，有时还爬到笼子顶上去，用牙咬着铁条，把身子挂在上面，摇摇晃晃。我给它取名“皮皮”。

吃饭的时候，小白最喜欢抱着吃的在笼子的角落慢慢享受美食。皮皮就不一样了，吃个饭都不老实，跑来跑去，一会儿吃米粒，一会儿吃卷心菜，一会儿又去咬笼子。吃饱后的皮皮喜欢找小白打架，可怜的小白总是被打得“吱吱”乱叫；有时候小白刚刚上跑步机，皮皮总是冲过去把它挤下来。但是它们也有和好的时候，睡觉时，它们就靠在一起，把雪白的身体卷成一团，像两只小白球，可爱极了。

我太喜欢这两只“双胞胎”小仓鼠了！

指导老师 卢惠意

## 爱吃苹果的小兔子

江东外国语实验小学北校区2B班

小记者 陈晓钰(证号1502730)

我家楼下的陈老师家，养了5只小兔子，我一有空就去看它们。

5只兔子3只是白的，一只是黑的，还有一只毛很短，光溜溜的。陈老师说，这几只兔子最爱吃青草，我就在陈老师家门口的草地上拔了几棵青草来喂它们。别看它们的身子胖胖的，一看见青草，就灵敏地跳到我身边，三瓣嘴一闭一合地，迫不及待地吃了起来。长长的青草在它们的嘴里慢慢变短，还发出“簌簌簌”的咀嚼声，青草一会儿就一扫而光。5只兔子好像还不过瘾，瞪着10只红红的圆溜溜的眼睛，不约而同地看着我手中的苹果。我把苹果放在它们中间，没想到它们也吃得津津有味。

哦，原来兔子也喜欢吃苹果，我开心地跑去告诉陈老师。

指导老师 虞跃群

## 成长日记

## 数独高手

江东外国语实验小学102班小记者 毛韵寒(证号1504298)

放暑假了，数学老师给我们布置了一个数独游戏的作业，又叫九宫格。一开始，我觉得好难，气得我把笔都想扔了。爸爸就对我说：“我们先玩一个简单的吧。”他让我先玩四宫格，我觉得做起来容易多了。

等到我四宫格练习超级熟练了，爸爸就开始和我一起玩九宫格。我们也是从简单的开始，并一步步总结用什么方法。爸爸很多时候不知道，还要问我。后来我感觉越做越容易了。我和爸爸还总结了四种方法：第一种是横着一行或竖着一行找1-9不重复；第二种是小九宫格里找1-9不重复；第三种是并排三行找一个数的不重复；第四种先用假设或排除，再推断，这个最复杂了。虽然还是有一些做不出，但我现在一点也不怕这个数独游戏作业了。

有一次，我和爸爸玩他手机里的数独游戏，我发现再难的关卡爸爸都能搞定，原来爸爸是个数独游戏高手啊！可是，为什么开始和我玩数独游戏的时候，他很多不知道的地方还要问我呢？

指导老师 赖紫竹

## 长跑，我能行

中原小学401班小记者 孙欣怡(证号1504830)

对于一个胖子来说，假期的乐趣在于：吃吃喝喝睡睡。但这样的爽日子没过多久，烦恼就来了——身上到处都是膘肉。我就针对性地拟定了锻炼计划——每天坚持长跑！

一大早，我来到了老哥学校的操场。准备工作完毕，开工！刚开始，我就像一只加足马力的小狗，“嗖”的一下蹿了出去。我感觉心中充满了能量，仿佛成了“奔跑吧，兄弟”的一员。跑着、跑着，我怎么感觉腿越来越重，好像汽车没了汽油一样。“加油，努力！”一步、两步、三步……我实在是受不了了。终于，我像一只跑累的小狗，耷拉着脑袋，张大嘴巴，大口大口地喘气，“扑通”一声，无力地坐在了跑道边。“怎么回事呢？”我不断地问自己。“这小屁孩这样疯跑，怎么受得了呢！”旁边锻炼的老人小声嘀咕道。一语惊醒梦中人！哦，我明白了：什么事情都不能急于求成，锻炼也一样，应该循序渐进，持之以恒。

如今，一天、两天、三天……我还在坚持。长跑，我能行！

指导老师 卢峰

## 算价钱

白鹤小学201班小记者 陈展叶(证号1500625)

今天，我要去很远的地方学奥数，所以很早起了床去吃早点。

妈妈陪我到“新四方”快餐店，买了2碗白米饭、1碗牛肉和1碗酸菜鱼。妈妈自言自语地说：“1碗酸菜鱼10元，2碗白米饭2元，1碗牛肉10元，该付多少钱呢？”“22元！”站在一旁的我脱口而出。“算得真快呀！”妈妈微笑地看着我。到了收银台，妈妈拿出了一张20元和两个一元硬币，我对收银员阿姨说：“阿姨，您不用找钱了。”阿姨夸奖道：“小朋友你真聪明！”

指导老师 董雁枫

## 暑假学游泳

江东外国语实验小学北校区2C班

小记者 项宇靖(证号1502748)

这个暑假我特别兴奋，因为我和哥哥一起学游泳了。

我们的杨教练先教我们憋气。刚开始我不习惯，呛了好几次水，难受极了。后来我鼓足勇气把头沉进水里，刹那间，我看不清水里晶莹的世界，真是太有意思了。杨教练又教我们游泳的姿势和技巧，经过一星期的“魔鬼式训练”，最后我终于学会了游泳。但我偷偷地告诉你，我还有一个心理障碍——我一到深水区就害怕。爸爸说：“只要像平常一样，抓住节奏游，浅水区和深水区是一样的。”爸爸的话给了我信心，虽然一开始还是有些胆怯，但是看着哥哥能像鱼儿一样自由自在地游，我也暗暗给自己打气。慢慢地，我就不太紧张和害怕了。

这个暑假我学会了蛙泳，感受到了游泳的乐趣，挑战了自我。下个暑假我和哥哥约定还要学自由泳、蝶泳、仰泳……开创游泳新纪元！

指导老师 张晶晶

## 我是“憋气王”

江东实验小学306班小记者 张云帆(证号1500770)

上个周六，我们约了很多好朋友去象山的皇城沙滩玩。

刚开始，我们大人、小孩一起冲浪、戏水、打闹，开心极了。我觉得还不够过瘾，提出进行水下憋气比赛。一个自称憋气很厉害的叔叔向我挑战，前两局由于准备不充分和别的小朋友的“破坏”，我们两个一比一不分胜负。第三局决胜局，我们都做好了充分的准备，裁判一声令下，我们手拉着手，同时潜入水下。时间一分一秒地过去，叔叔那边还没有动静，我感觉快憋不住了，但为了赢得比赛，必须拼了。听到对方有吐水泡的声音，我觉得有希望了。“再忍一口。”我给自己下了最后通牒。终于，听到有人喊：“张云帆胜出！”我探出头来，呼哧呼哧地喘着气，但内心是兴奋的。我赢得了“憋气王”的称号。

指导老师 章佳蕾